

ODTAJNENÉ

TAJNÝ ROZKAZ

MINISTRA VNITRA

Ročník 1954

V Praze dne 18. října 1954

Číslo 197

OBSAH: 203. Pokyny pro provádění voleb do Národního shromáždění a do Slovenské národní rady v součástech ministerstva vnitra. — 204. Ztráty služebních průkazů příslušníků MV - odstranění nedostatků.

203

230/17-8

Pokyny pro provádění voleb do Národního shromáždění a do Slovenské národní rady v součástech ministerstva vnitra

Vydávám v příloze pokyny pro provádění voleb do Národního shromáždění a do Slovenské národní rady v součástech ministerstva vnitra a nařizují náčelníkům a velitelům všech stupňů seznámit se se zákonem o volbách do Národního shromáždění (zákon č. 27/1954 Sb.) a na Slovensku i se zákonem SNR o volbách do Slovenské národní rady (zákon č. 7/54 Sb. z. SNR) i s připojenými pokyny, které vydávám, aby mohli provádět všechny úkoly správně a ve lhůtách, které zákon stanoví, a dovedli vysvětlit svým podřízeným příslušníkům volební předpisy s odchylkami, které platí pro příslušníky hromadně ubytované.

Jsem přesvědčen, že příslušníci MV, VB, PS a VS budou přistupovat k plnění svých občanských práv stejně odpovědně, jak to bylo ve volbách do národních výborů.

Č. Sv-011053/40-54.

Zrušeno dle TR MV č. 75/55 Sg.

Příloha k čl. 203

POKYNY

pro provádění voleb do Národního shromáždění a do Slovenské národní rady v součástech ministerstva vnitra.

Volby do Národního shromáždění a do Slovenské národní rady budou v součástech ministerstva vnitra organisovány obdobně, jako byly provedeny volby do národních výborů. Postupuje se podle těchto zásad:

A) Příslušníci MV, VB, PS a VS, kteří nejsou hromadně ubytováni, a příslušníci, kteří sice bydlí ve společných ubytovnách, ale jsou hlášeni k trvalému pobytu u svých rodin, se zapisují do seznamů voličů v místě svého bydliště (trvalého pobytu) a volí ve volebních okrscích místa svého bydliště.

Výjimečně mohou příslušníci, kteří nejsou hromadně ubytováni a jejich rodinní příslušníci, kteří jsou s nimi ubytováni na stejném místě, volit v samostatných volebních okrscích součástí MV, jestliže mají bydliště značně vzdálené od civilního volebního okrsku. V takovém případě je možno je zapsat též do zvláštních seznamů voličů součástí MV, avšak odděleně od příslušníků hromadně ubytovaných. Musí si však zařídit, aby nebyli do seznamů voličů zapsáni v místě bydliště.

Nebudou-li příslušníci MV, VB, PS a VS v den voleb přítomni v místě, kde jsou zapsáni v seznamech voličů, vyžádají si od příslušného místního (městského, v Praze a v Bratislavě obvodního) národního výboru voličský průkaz. Národní výbor, který jim voličský průkaz vydá, je zároveň vyškrtne ze seznamů voličů. Na základě voličského průkazu pak bude příslušník zapsán v den voleb do seznamu voličů ve volebním okrsku místa, kde bude volit.

B) Příslušníci MV, VB, PS, a VS, kteří jsou v době od 26. září do 28. listopadu 1954 hromadně ubytováni, na př. u jednotek PS, VS, u správy MV Jáchymov, v učilištích, školách, kursech, a příslušníci, kteří bydlí ve společných ubytovnách a jsou v nich hlášeni k trvalému pobytu, se účastní voleb podle těchto zásad:

1. Zvláštní voličské seznamy.

Příslušníci MV, VB, PS a VS se zapisují do zvláštních voličských seznamů. Seznamy sestavují náčelníci nebo velitelé součástí MV, ať je počet příslušníků hromadně ubytovaných jakýkoliv, i když na př. netvoří samostatný volební okrsek. Příslušníci základní služby PS a VS, kteří odcházejí mimo vojenskou službu před 1. listopadem 1954, se do voličských seznamů MV nezapisují. Sestavení seznamů se dokončí do 28. října 1954 a nejpozději dne 29. října se vyloží. Ve výcvikových střediscích PS a VS se sestavují voličské seznamy povolanců i ostatně hromadně ubytovaných příslušníků MV tak, aby mohly být vyloženy k nahlédnutí nejpozději dne 5. listopadu 1954.

Seznamy se vyloží u jednotek tak, aby do nich mohl nahlédnout každý v nich zapsaný příslušník,

a zároveň tak, aby do nich nemohla nahlédnout žádná nepovolaná osoba. Místo a dobu vyložení vyhlásí náčelník rozkazem. Voličské seznamy se nezveřejňují a nepředávají národním výborům. Počty zapsaných příslušníků — voličů jsou přísně tajné.

Náčelníci a velitelé vydávají příslušníkům rovněž voličské průkazy. Při vydání voličského průkazu se příslušník ze seznamu voličů vyškrtne (na rozdíl od voleb do národních výborů, kdy se jméno voliče neškrtalo).

Dne 27. listopadu 1954 o 16.00 hod. se seznamy voličů uzavřou. Proto je třeba ještě před uzavřením seznamů voličů znovu přezkontrolovat, zda byly do seznamů zapsáni všichni, kteří v době vyložení seznamů přišli k útvaru (zejména povolanci), a zda byli vyškrtnuti ti, kteří odešli od útvaru nebo jimž byl vydán voličský průkaz.

2. Samostatné volební okrsky.

Příslušníci MV, VB, PS a VS tvoří samostatné volební okrsky všude tam, kde je aspoň 50 voličů — příslušníků hromadně ubytovaných. Není-li tento počet u jedné součásti, mohou se pro vytvoření samostatného volebního okrsku příslušníci různých součástí MV, VB, PS a VS sloučit. Je-li příslušníků společně ubytovaných málo a pro značnou vzdálenost je nelze přičlenit k samostatnému volebnímu okrsku, budou volit na voličský průkaz v některém z nejbližších volebních okrsků civilních, a to pokud možno rozptýleně, aby jejich počet zůstal utajen.

Počet samostatných volebních okrsků stanoví rada okresního (městského, v Praze a Bratislavě obvodního) národního výboru na návrh zástupce MV. Návrhy musí být podány a okrsky stanoveny v zákonných lhůtách. Ve výcvikových střediscích, po případě tam, kde budou vytvořeny nové jednotky z řad příslušníků MV, je možno zřídit volební okrsky i samostatné okrskové volební komise i po těchto lhůtách, nejpozději však do 5. listopadu 1954. Utvoření samostatných volebních okrsků se nezveřejňuje. Náčelník nebo velitel je však vyhlásí uvnitř součásti.

3. Samostatné okrskové volební komise.

V samostatných volebních okrscích tvoří příslušníci MV, VB, PS a VS okrskové volební komise. Komise jmenuje rada okresního (městského, v Praze a Bratislavě obvodního) národního výboru na návrh zástupce MV. Návrh musí být podán v zákonné lhůtě, po případě u obvodů zřízených dodatečně do 5. listopadu 1954. Utvoření samostatných okrskových volebních komisí se nezveřejňuje. Náčelník nebo velitel je však vyhlásí uvnitř součástí, které tvoří samostatný volební okrsek. Členové samostatných okrskových volebních komisí dostanou dekrety o jmenování prostřednictvím ZVP nebo náčelníka nebo velitele útvaru nejpozději do 22. října 1954, po případě ve výcvikových střediscích, kde byly volební okrsky zřízeny dodatečně, do 13. listopadu 1954.

Kde nejsou samostatné volební okrsky pro příslušníky MV a příslušníci volí v civilních volebních okrscích, mají se práce těchto civilních okrskových komisí účastnit též zástupci z řad příslušníků.

C) Volební tiskopisy.

Všechny potřebné volební tiskopisy obdrží součásti MV — s výjimkou uvedenou v dalším odstavci — u rady okresního (městského v Praze a Bratislavě obvodního) národního výboru. Je třeba se spojit s příslušnými funkcionáři rady národního výboru, aby byly tiskopisy pro součásti MV včas a v dostatečném počtu zajištěny.

Součásti PS a VS se sídlem v českých krajích dostanou potřebné volební tiskopisy přímo u ministerstva vnitra (odbor pro věci národních výborů), součásti PS a VS se sídlem na Slovensku je dostanou u pověření vnitra.

D) Sdělování počtu voličů — příslušníků MV, zapsaných do zvláštních seznamů voličů.

Počty příslušníků MV, VB, PS a VS, zapsaných ve zvláštních seznamech voličů, jsou údaje přísně tajné a mohou být sdělovány jen ústně a pouze zvlášť určenému členu obvodní volební komise.

E) Zajištění výkonu volebního práva v rámci pohotovosti.

Příslušníci hromadně ubytováni a příslušníci ostatní, kteří jsou členy okrskových a obvodních volebních komisí, budou uvolněni z pohotovosti na dobu potřebnou pro výkon těchto funkcí.

Příslušníci, kteří budou odveleni v rámci pohotovosti na jiné místo, musí být upozorněni, že mají požádat národní výbor nebo velitele součásti o vydání voličských průkazů, a to nejpozději dne 27. listopadu 1954 do 15.00 hod.

Pro všechny příslušníky je třeba řádně rozdělit službu po směnách tak, aby každý mohl včas vykonat své volební právo.

F) Hlášení volebních výsledků.

Samostatné okrskové volební komise postupují při hlášení volebních výsledků zásadně podle pokynů vydaných ústřední volební komisí s těmito rozdíly:

Volební výsledky v absolutních číslech hlásí předseda samostatné okrskové volební komise ZVP nebo náčelníku nebo veliteli útvaru na příslušném tiskopisu č. T/14-ZVP (náčelník nebo velitel) pak podává hlášení zvlášť určenému členu obvodní volební komise. Člen obvodní volební komise započte hlasy ze samostatných volebních okrsků do součtu hlasů odevzdaných ve volebním obvodu, potvrdí svým podpisem hlášení a vrátí je k uložení ke spisům útvaru.

Jiným osobám (na př. předsedovi NV, zástupcům tisku a pod.) mohou být volební výsledky ze samostatných volebních okrsků sdělovány jen v procentech.

tech. Rovněž jen v procentech mohou být uveřejňovány.

Zápisy o hlasování, které pořídí okrsková volební komise v samostatném volebním okrsku, se jinak nezasílají ani obvodní volební komisi, ani národnímu výboru.

G) Spisy o volbách.

Spisy o volbách do NS i do SNR a všechny ostatní volební materiál v samostatných volebních okrscích se uloží po volbách u příslušných součástí MV jako přísně tajný materiál.

Vyhlášeno dne
 komu
 kým (podpis)
 lhůta k provedení
 za provedení odpovídá
 lhůta ke kontrole provedení rozkazu
 školen
 kontrolou pověřen

204

232/77-11

Ztráty služebních průkazů příslušníků MV — odstranění nedostatků

Podle zjištění za rok 1953 a prvou polovinu roku 1954 neúměrně vzrůstá počet ztrát služebních průkazů, služebních řidičských průkazů, provozních průkazů pro služební motorová vozidla, propustek do HP a ZP. Nedbalostí příslušníků vzniká tak ne-

Zrušeno a nahrazeno R.MV č. 31/59 č. 31.

bezpečí, že ztracených služebních průkazů bude zneužito nepřítelem našeho státu.

Zejména při přezkoumání hlášení o ztrátách služebních průkazů se ukázalo, že sami náčelníci, kteří jsou povinni hlásit ztráty služebních průkazů ministerstvu vnitra, nedodržuje článek 10, 2. doplňku služebního předpisu MV-kádr-I-2 a místo řádného zápisu o ztrátě služebního průkazu, zasílají jen formální oznámení o ztrátě se žádostí o její vyhlášení v rozkaze ministra vnitra.

V důsledku toho znovu nařizují všem příslušným náčelníkům přesné dodržování výše uvedeného předpisu a přísné vyšetřování každého případu ztráty služebního průkazu a ukládám jim, aby poučili všechny své podřízené příslušníky o kázeňských důsledcích, které budou ze ztrát služebních průkazů vyvozovány. Zjistí-li se šetřením náčelníka, že služební průkaz byl ztracen nedbalostí příslušníka, je náčelník povinen vyvodit přísné kázeňské důsledky.

Zjistím-li nedostatečné plnění uvedeného rozkazu nebo formálnost se strany náčelníků, budu v každém případě z takového jednání vyvozovat důsledky.

Č. K/n-0577/54

Vyhlášeno dne
 komu
 kým (podpis)
 lhůta k provedení
 za provedení odpovídá
 lhůta ke kontrole provedení rozkazu
 školen
 kontrolou pověřen

Ministr vnitra

RUDOLF BARÁK v. r.

Obdrží všechny součásti MV.